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Kurzus  megnevezése  angolul:  Stay  or  Leave?  Spatial  Figurations  of  Migration  and
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A kurzusvezetés nyelve(i): magyar
A hozzászólás, vizsga nyelve(i): magyar
Írásbeli dolgozat nyelvei: 
Kurzus előfeltétele(i): 
A jegyszerzés módja(i): otthon megírt dolgozat és referátum
Követelmények: a kötelező szakirodalom elolvasása, vállalás alapján történő bemutatása, 
megvitatása órán, illetve fogalmainak értő használata és kreatív beépítése a műelemzésbe 

Kurzus leírása, tematikája: 
A kurzus  célkitűzése  a  társadalmi  és  kulturális  mobilitás  és  migráció  reprezentációjának
tanulmányozása  a  poszt-kommunista  magyar  és  román  filmekben.  Nyugati,  elsősorban
Eliade, Bachelard, Foucault és de Certeau filozófiai és kulturális tér-fogalmaira alapozva arra
törekszünk, hogy az ezekben megjelenő helyeket, mobilitás-sémákat, illetve a helyek tipikus
kelet-európaiságát  kölcsönző  testi  performanciákat  meghatározzuk  és  elemezzük.  A  két
ország  mozija  szembeötlő  egyezéseket  mutat  az  eltávozás  és  a  maradás  képtelenségének
visszatérő ábrázolásában, ami egyben a "köztes terek" vizuális alakzatainak létrehozásáért is
felelős. Következésképpen, az elvándorlás vagy éppen kettős migráció témáját felvető filmek
összehasonlító  vizsgálata  antropológiai,  kulturális  valamint  film-  és  médiumelméleti
szempontból releváns hasonlóságok és különsbégek feltárását  ígéri.  Az országok földrajzi
közelsége  és  a  krízishelyzetben  levő,  idegen  helyek  közé  szorult  testek  reprezentációja
mellett  azonban  a  két  mozi  lényeges  stílusbeli  különbségeket,  egyenesen  más  filmes
paradigmához  való  tartozást  mutat:  az  inkább "szimptomatikus",  hallgatag,  elfojtott  vagy
elfelejtett indulatokat rejtő testeket felvonultató magyar filmekkel szemben a román filmek
az akut  helyzeteket  kedvelik,  amelyben a testek egymásnak feszülve,  itt  és  most  akarják
megoldani  a  (gyakran  a  helyváltoztatásból  adódó)  problémákat.  Ezért  részben  az  eltérő
filmes  és  drámai  örökség  tehető  felelőssé:  míg  a  magyar  film  hangsúlyosan  formalista,
vizuális figurációra összpontosító tendenciája az európai modernizmus hagyományát követi,
a román filmek inkább I.L. Caragiale drámáinak szellemét és realista stílusjegyeket részesít
előnyben.  A  kurzus  témái  között  szerepel  a  vizuális  figuráció  elmélete,  a  filmnek  mint
"profán  mitológiának"  a  megközelítése,  valamint,  a  releváns  térelméletek  fogalmainak
bevezetésén túl olyan filmelméleti és filmtörténeti kiegészítések, mint a "lassú film" vagy "a
vándorlás  mozijának"  diszkurzusa,  továbbá  a  tipikusan  amerikai  műfaj,   a  "road  movie"
műfajával való összehasonlítás. 
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Kötelező filmek:
Caranfil, Nae: Kihajolni veszélyes [É periculoso sporgersi] (1993)
Ferenczi Gábor: A barátkozás lehetőségei (2006)
Hajdú Szabolcs: Bibliothèque Pascal (2010)
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Ajánlott filmek:
Bollók Csaba: Iszka utazása (2007) 
Fekete Ibolya: Chico (2002)
Janisch Attila: Másnap (2004) 
Kocsis Ágnes: Adrienn Pál (2010)

http://www.jstor.org/stable/20688093


Nemescu, Cristian: California Dreamin (2007)
Nagy Viktor Oszkár: Apaföld (2009)
Jude, Radu: A legboldogabb lány a világon [The Happiest Girl in the World] (2009)
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Rendszeresen szükséges technikai eszközök: számítógép, projektor
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